



Новости центра правовой информации

Последние законы 2020 года: главные новшества



На заключительном в этом году заседании Совфед утвердил и передал на рассмотрение президенту 82 закона. Расскажем о наиболее важных изменениях, которые касаются электронного документооборота, штрафов с дорожных камер видеонаблюдения и ряда других вопросов.

Электронный документооборот расширится

Бизнесу нужно будет сдавать статотчеты только в электронной форме. Если нигде не установлено, какую электронную подпись использовать, это определит Росстат или другой орган, который формирует статинформацию. Закон вступит в силу сразу, как его опубликуют. Однако малый бизнес начнет применять нововведения только с 1 января 2022 года. Федеральный закон от 30.12.2020 N 500-Ф3

Штрафы с дорожных камер можно будет оспорить через портал госуслуг

Если правонарушение зафиксирует автоматическая дорожная камера, то жалобу на постановление по делу можно будет подать через Единый портал госуслуг или сайт суда. Копию решения по жалобе смогут направлять заявителям через этот портал в течение 3 дней со дня его вынесения. Правила начнут действовать с сентября. Федеральный закон от 29.12.2020 N 471-Ф3

Банки станут сами сообщать клиентам об отказах проводить операции

Кредитные организации и другие финкомпании должны будут информировать клиентов о том, когда и почему принято решение отказаться проводить операцию. На это отведут 5 рабочих дней со дня принятия решения. Подобные правила установят и для случаев отказа заключать договоры банковского счета (вклада), а также их расторжения. Сейчас финкомпании называют причины принятия таких решений по запросам клиентов. Изменения вступят в силу по истечении 30 дней после дня опубликования Φ 3. Φ 6 едеральный закон от 30.12.2020 N 536- Φ 3.

Декларация по СОУТ станет бессрочной

Декларация соответствия условий труда нормативам будет действовать, пока сохраняются условия на рабочем месте. Оформить новую придется, только если:

- с работником произошел несчастный случай не по вине третьих лиц;
- у него выявлено профзаболевание из-за воздействия вредных или опасных производственных факторов;
- в отношении сотрудника или на его рабочем месте обнаружены нарушения требований охраны труда. Федеральный закон от 30.12.2020 N 503-Ф3

В госзакупках изменится порядок внесения сведений в РНП (реестр недобросовестных поставщиков)

С 1 июля 2021 года изменятся сведения для включения в РНП. Так, данные об участниках (членах) корпоративного юрлица, которые могут влиять на её деятельность включат в РНП в том случае, если они сами или вместе с аффилированным лицом владеют более чем 25% акций (долей, паев) такого юрлица.

Сведения об участнике закупки, исполнителе по контракту будут исключать из РНП по истечении двух лет с даты, когда у контролеров появилась обязанность включить сведения в реестр, а не с даты её внесения в РНП. Φ едеральный закон от 30.12.2020 N 539- Φ 3.

Источник: http://www.consultant.ru/news/200/

ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ ДЛЯ ВАШЕЙ ЭПИДБЕЗОПАСНОСТИ?

Приходя в наши библиотеки, будьте уверены – мы делаем всё возможное для обеспечения вашей защиты:

- Все наши сотрудники пользуются средствами индивидуальной защиты масками и перчатками;
- Все издания, которые возвращают другие пользователи проходят обязательный 5-дневный карантин;
- На входе вы можете воспользоваться дезинфицирующим средством для рук;
- Дверные ручки, столы, стулья и иные поверхности дезинфицируются после каждого контакта с ними;
- На поверхность пола нанесена специальная разметка для соблюдения социальной дистанции.



Редколлегия: З.Н. Зеленова, Г.Д. Миронова, Ж.К. Ибрагимова Газета свёрстана и отпечатана в Курской районной библиотеке, тел. 6-52-61; ст. Курская, пер. Школьный, 14. тир. 100 экз.



БИБЛИОВЗГЛЯД

САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА МУ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА» Курского муниципального района Ставропольского края

Газете 10 лет! Ноябрьдекабрь 2020



Дорогие читатели!

Поздравляем вас с наступающими праздниками — Новым 2021 годом и Рождеством!

Мы рады, что вы были с нами в непростом 2020 году и надеемся, что останетесь нашими читателями и в наступающем году!

Пусть Новый год будет мирным, тёплым и спокойным. Надеемся, что новости будут только хорошими, знакомства приятными, а дела удачными! Пусть всё задуманное исполнится, здоровье не подведёт, а самые любимые и близкие всегда будут рядом!



президента РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

проведении в Российской Федерации

в целях дальнеишего развития науки и технологии в Российской церации постановляю:

1. Провести в 2021 году в Российской Федерации Год науки регологий

2. Администрации Президента Российской Федерации 10 25 декабря 2020 г. образовать организационный комитет 10 проведению в Российской Федерации Года науки и технологий и

 Назначить сопредседателями организационного комитета по проведению в Российской Федерации Года науки и технологий ваместителя Председателя Правительства Российской Федерации дерькищенко Д.Н. и помощника Президента Российской Федерации россених А.

 Правительству Российской Федерации обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года науки и технологий.

 Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять необходимые мероприятия в рамках проводимого в Российской Федерации Года науки и технологий.



Москва, Кремль 25 декабря 2020 года



Следующий год в России будет объявлен Годом науки и технологий. Соответствующую инициативу озвучил в четверг президент России Владимир Путин.

«Хотел бы <...> предложить объявить в России наступающий 2021 год Годом науки и технологий», - сказал глава государства на заседании попечительского совета МГУ им. Ломоносова.

«Вызов эпидемии, с которым столкнулась цивилизация, очень чётко, убедительно показал колоссальную значимость тех сфер, которые определяют безопасность, качество жизни человека», - сказал Путин, отметив, что речь идёт о здравоохранении, образовании, экологии, а также о науке и технологиях. Он обратил внимание на «ценность труда людей, которые посвящают себя этой работе, выполняют свой профессиональный долг, идут непроторенной дорогой», добывают новые знания и передают их молодым поколениям. «Такой вклад в развитие страны, конечно же, заслуживает особого общественного и государственного признания», - сказал Президент.

Церемонию открытия тематического года решено приурочить к 8 февраля, в День российской науки. Об этом со ссылкой на вицепремьера Дмитрия Чернышенко, сообщает ТАСС.

Источник: TACC, https://tass.ru/obschestvo/10344823

Обязательное ношение масок в России продлено до января 2022 года

Соответствующие изменения в постановление о санитарноэпидемиологических правилах внесла глава Роспотребнадзора Анна Попова. «В пункте 2 постановления главного государственного санитарного врача российской Федерации от 22.05.2020 №15 слова «до 1 января 2021 года» заменить на слова «до 1 января 2020 года», - указано в постановлении.

Главные библиотечные события уходящего 2020-го: ноябрь, декабрь

Ночь искусств



В рамках Всероссийской акции «Ночь искусств 2020» в центральной районной библиотеке станицы Курской для старшеклассников прошел литературно-музыкальный квест «По страницам истории». Маршрут проходил по станциям: «Штурм», «Литературная головоломка», «На привале», «Ни шагу назад», «Мы помним», на которых четырём командам предстояло ответить на ряд вопросов о знаменитых полководцах, военных операциях и исторических датах Великой Отечественной войны. Ребята вспомнили художественные и музыкальные произведения о войне. Все участники квеста сертификаты об успешном прохождении маршрута.

Наша коллега – участница конкурса на соискание Премии Молодёжи Востока Ставрополья



В зале заседания Правительства Ставропольского края, состоялась церемония награждения финалистов и лауреатов Премии Молодёжи Востока Ставрополья имени дважды Героя Социалистического Труда Николая Дмитриевича Терещенко. За высокий уровень профессионализма, высокие показатели в профессиональной деятельности, активную общественную деятельность и доблестный труд на благо социально-экономического развития восточных районов Ставропольского края, почётной грамотой награждена Наталья Апресова, ведущий библиограф центральной районной библиотеки МУ «Межпоселенческая ЦБ» Курского муниципального района Ставропольского края.

Интеллектуальная игра РосКвиз прошла в центральной библиотеке

В центральной районной библиотеке впервые состоялась интеллектуальная командная игра из серии «РосКвиз». «РосКвиз» — это проект сторонников партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в рамках которого регулярно проводятся интеллектуальные соревнования — квизы, — приуроченные к государственным праздникам и памятным датам России и регионов. Участие приняли две команды: команда активных читателей «Родник» и, собственно, сами «Библиотекари». Игра состояла из 5 тематических раундов: «Разминка для мозгов», «Верюне-верю», «Железная логика», «Числобол» и «Русская рулетка». В начале каждого раунда ведущая Светлана Кульчицкая озвучивала командам его правила, затем зачитывала вопрос и засекала время, за которое команды, посовещавшись записывали ответ. Вопросы были самые разные: от простых «в каком году Юрий Гагарин полетел в космос?» до сложных «сколько национальностей проживает на территории Хакасии?».

Справедливое жюри в лице Галины Мироновой, исполнительного секретаря Курского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Татьяны Блинник, заведующей центральной районной библиотекой подсчитали количество верных ответов. По итогам игры победила команда «Библиотекарей», набрав 46 баллов против 43 баллов команды «Родник». Все участники получили дипломы.

Сетевые акции

Центральная районная библиотека запустила ряд сетевых акций для интернет-пользователей: *«Единство через книгу»* к Дню народного единства, *«Толерантность на страницах книг»* к Международному Дню толерантности, *«Поэтический талант Ивана Бунина»*, к 150-летию со дня рождения писателя. Участники размещали публикации с цитатами из произведений на страницах в социальных сетях ВКонтакте, Инстаграм, Фейсбук. Большинство участников решили проявить креативность и пошли дальше: вместо традиционных постов (текст + картинка) размещали видеоролики, фото, -видеоцитаты, флешбуки. Всего в акциях приняли участие свыше 500 человек из разных регионов России: Московской, Ленинградской, Новосибирской областей, Ставропольского, Алтайского, Красноярского, Пермского краёв, республик Башкортостан, Крым, Коми. Так же высокую активность проявили жители стран СНГ: Казахстана, Беларуси, Донецкой и Луганской Народных Республик. Все участники получили электронные сертификаты.

С Днём Героев Отечества!



В День Героев Отечества специалисты библиотек приняли участие в краевом сетевом флешмобе «Чествуем героев сегодня. Гордимся героями всегда!» Библиотекари района размещали в социальных сетях публикации о героях России, Ставропольского края, Курского района и своих населённых пунктов. Информационные посты сопровождались хэштегами #ГероиОтечества, #ГероиКурскогорайона, #ДеньГероев, #26регион #наместькемгордиться, #Ставропольскийкрай.

Новости из мира литературы



Проект Фонда «Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей» «Книжный фестиваль «Путешествие в историю» стал одним из победителей конкурса грантовых проектов Российского фонда культуры.

Благодаря финансированию, предоставленному в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура», 425 комплектов полисенсорных книг изданы и направлены в детские и специальные библиотеки во всех 85 регионах России.

На сайте http://moskva-borodino.ru/ размещено обучающее приложение «Путешествие в историю» - это две интерактивные книги «Наша древняя столица» и «Бородино» с анимированными персонажами, музыкой, стихотворениями известных русских поэтов и мини-играми.

Мобильное приложение реализовано в интерактивном формате, интересном как ребёнку, так и взрослому. С персонажами на разворотах и их окружением можно взаимодействовать, управлять воспроизведением музыкальных композиций и стихотворений, продвигаясь по фрагментам истории в комфортном темпе.

20 простых, но интересных мини-игр помогут проверить свои знания о прочитанном и с пользой провести время. Ознакомиться с проектом можно по ссылке: http://moskva-borodino.ru/play.

В настоящее время приложение доступно для просмотра в браузере, а в ближайшее время его можно будет скачивать в AppStore и GooglePlay.

ТОП-10 популярных электронных и аудиокниг 2020 года



Уходящий год был непрост, поэтому неудивительно, что это отразилось и на выборе россиянами читаемых и прослушиваемых книг. Как свидетельствуют данные российских книжных сервисов, в уходящем году наиболее популярными были книги жанра нонфикшн, в частности, по психологии и саморазвитию.

Книжный сервис «Литрес» отметил, что самой популярной у российских читателей стала книга *Владислава Гайдукевича* «*Расширить сознание легально»*, шокирующая разрывом привычных

шаблонов, предлагающая трезво оценить как себя, так и свои возможности бестселлер Марка Мэнсона и перейти к действию. Второе место в книжном рейтинге занял «Тонкое искусство пофигизма». В тройку книг, пользующихся наибольшей популярностью у россиян в этом году, попал роман Гузель Яхиной «Зулейха открывает глаза», немного потеснивший нон-фикшн и получивший новый виток популярности после недавней премьеры одноименной телеэкранизации. В ТОП-10 самых популярнейших книг уходящего года также вошли: аудиокнига Джон Кехо «Подсознание может всё!», детектив Александры Марининой «Безупречная репутация», новый роман Виктора Пелевина «Непобедимое солнце», «Пять языков любви» американского доктора Гэри Чепмена, Анастасия Залога «Любовь к себе. 50 способов повысить самооценку», детектив Майка Омера «Внутри убийцы», всемирно известный антиутопический роман Джорджа Оруэлла «1984», аудиокнига медиевиста Юваля Ноя Харрари «Ѕаріепѕ. Краткая история человечества», «Тайная опора. Привязанность в жизни ребёнка» психолога Людмилы Петрановской.

Сервис для чтения книг по подписке МуВоок назвал самых популярных авторов 2020 года у российских читателей. Самыми читаемыми в уходящем году были *Стивен Кинг*, *Борис Акунин и Джен Синсеро*.

Рейтинг «ЛитРес: Библиотека», помогающий российским государственным публичным библиотекам выдавать своим посетителям электронные и аудиокниги, оказался иным — в нём лидером стал жанр художественной литературы. Рейтинг проекта возглавил роман «Зулейха открывает глаза» Гузель Яхиной, став наиболее заказываемой книгой. В топовую «пятёрку» также вошли: Джен Синсеро «НИ СЫ. Восточная мудрость, которая гласит: будь уверен в своих силах и не позволяй сомнениям мешать тебе двигаться вперед», Михаил Лабковский «Хочу и буду: Принять себя, полюбить жизнь и стать счастливым», Марк Мэнсон «Тонкое искусство пофигизма», детектив Алекса Михаэлидеса «Безмолвный пациент».



Дорогие друзья! Напоминаем, что на сайте нашей библиотечной системы libkmrsk.ru доступна ссылка на интернет-магазин электронных изданий ЛитРес. Всё, что вам нужно — пройти короткую регистрацию в системе, после чего БЕСПЛАТНО можете выбирать любые понравившиеся книги на срок до 14-ти дней (не более 3-х изданий за один раз). В электронной библиотеке ЛитРес вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Отправляйте запрос библиотекарю и получайте книги, не выходя из дома!